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Décima Sétima Sessão do Sexto Período Ordinário realizada aos doze dias do 

mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três às dez horas e vinte minutos 

na Câmara Municipal de João Lisboa, no plenário Raimundo Lima Nunes, sob a 

Presidência do vereador Ronnie Von Luís Rodrigues e a presença dos demais 

vereadores, conforme foi assinado o livro de presença, o qual foi autorizado sua 

leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país declarou aberta a 

sessão. Em seguida convidou para compor a mesa o senhor Valdemir Alves; 

Presidente Regional dos Agentes de Saúde de Imperatriz. A Senhora Regina 

Célia; Secretária Geral do Sindicato de João Lisboa. A senhora Maria Marcimina; 

Secretária de Finanças. O senhor Dênes; Presidente do Sindicato dos Agentes 

de Endemias da Regional de Imperatriz. A Senhora Maria do Socorro; Secretária 

Geral dos Agentes de Endemias de Imperatriz. O Senhor Luís Gustavo; 

Presidente do Sindicato dos Agentes de Endemias de João Lisboa. A senhora 

Graciele; Coordenadora da Atenção Básica. A Senhora Originéia Ferreira; 

Delegada do Sindicato de João Lisboa e convidou os vereadores Paulo Henrique 

Sampaio Silva, Elmo Vieira Linhares, João Lopes de Sousa Filho, Evaldo 

Carvalho da Silva, João Luís Nogueira Chaves, Carla Fernandes Rocha Amorim 

e Meuryane Bezerra da Silva para recepcioná-los. Após autorizou o vereador 

Francimar Carvalho Santos a fazer a leitura bíblica, o mesmo leu o livro de 

Segundo Coríntios, capítulo quatro, versículos dezesseis a dezoito. 

Prosseguindo o Presidente submeteu em votação a ata da sessão anterior, que 

foi aprovada por unanimidade. Dando sequência fez a leitura da pauta do dia. 

Dando início a Ordem do Dia o presidente autorizou a leitura do projeto de lei 

zero dezessete que “Dispõe sobre autorização para distribuição de absorventes 

higiênicos para mulheres de baixa renda, em situação de vulnerabilidade social, 

o qual para uma melhor técnica legislativa fora emendado/alterado pela 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio, cuja 

ementa passou a ser a seguinte: Dispõe sobre a Instituição do Programa 

Municipal para distribuição de absorventes higiênicos para mulheres de baixa 

renda, em situação de vulnerabilidade e/ou risco social. Logo após foi feita a 

apresentação dos Pareceres os quais são Pareceres das Comissões de 

Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio; Finanças e 

Orçamentos e de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte Cultura e Meio 

Ambiente ao Projeto de Lei número zero dezessete barra dois mil e vinte e três 

que “Dispõe sobre a Instituição do Programa Municipal para distribuição de 

absorventes higiênicos para mulheres de baixa renda, em situação de 

vulnerabilidade e/ou risco social”. Após a leitura dos referidos pareceres o senhor 

presidente submeteu em votação, sendo aprovado por unanimidade, em seguida 
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submeteu em votação o projeto de lei ora citado que foi aprovado por todos os 

vereadores. Continuando foi autorizada a leitura do projeto de Lei número zero 

dezenove barra dois mil e vinte e três de autoria do Executivo municipal, que 

Dispõe sobre as normas gerais sobre o serviço de transporte de passageiros 

individual- Táxi no Município de João Lisboa e dá outras providências, o 

presidente passou o projeto de lei para as Comissões de Legislação, Justiça, 

Redação Final, Indústria e Comércio e de Finanças e Orçamentos. Em seguida 

autorizou a leitura do Projeto de lei número zero vinte barra dois mil e vinte e três 

de autoria do poder Executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

repassar aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate 

às Endemias (ACE), de vínculo efetivo, o Incentivo Financeiro Adicional e dá 

outras providencias”. O Presidente passou a presidência para o Vice – 

Presidente Francisco Taylon Sousa Carvalho, que autorizo a leitura do 

Requerimento número zero onze barra dois mil e vinte e três de autoria do 

vereador Ronnie Von Luis Rodrigues, solicitando a dispensa de pareceres das 

comissões do projeto de lei número zero vinte barra dois mil e vinte e três do 

executivo municipal, que Autoriza o Poder Executivo a repassar aos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE), 

de vínculo efetivo, o Incentivo Financeiro Adicional e dá outras providencias”. O 

Presidente submeteu em votação o requerimento acima citado, que foi aprovado 

por todos os vereadores, após submeteu em votação o referido projeto de lei ora 

mencionado, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida repassou a 

presidência para o presidente Ronnie Von. Prosseguindo foi autorizado a leitura 

do Projeto de Lei Legislativo número zero dezoito barra dois mil e vinte e três de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de João Lisboa, que Altera a 

Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de João Lisboa Maranhão, criando 

a função de Supervisor (a) de Serviços Gerais da Câmara Municipal e dá outras 

providências. Em Seguida foi autorizada a leitura do Requerimento número zero 

doze barra dois mil e vinte e três de autoria dos vereadores Elmo Vieira Linhares 

e Marcones Silva de Oliveira, solicitando a dispensa de pareceres das 

Comissões do Projeto de Lei Legislativo número zero dezoito barra dois mil e 

vinte e três de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de João Lisboa, 

que Altera a Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de João Lisboa 

Maranhão, criando a função de Supervisor (a) de Serviços Gerais da Câmara 

Municipal e dá outras providências. O requerimento foi submetido em votação e 

foi aprovado por unanimidade, em seguida submeteu em votação o projeto de 

lei acima citado, sendo aprovado por todos os vereadores presentes. 

Continuando foi autorizado a leitura do Projeto de Decreto Legislativo número 
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zero zero quatro barra dois mil e vinte e três de autoria da Mesa Diretora, que 

Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário, e dá outras 

providências, após a leitura o projeto de decreto foi submetido em votação sendo 

aprovado por todos os edis. Dando sequência foi autorizado a leitura das 

indicações números cento e trinta, cento e trinta e um, cento e trinta e dois e 

cento e trinta e três barra dois mil e vinte e três, duas de autoria do vereador 

Francimar Carvalho Santos, uma solicitando ao senhor Prefeito Municipal Vilson 

Soares Ferreira Lima, juntamente com a Secretaria de Infraestrutura, que faça a 

pavimentação com bloquete da Rua principal de cada povoado do município de 

João Lisboa. Subscrito pelos vereadores João Lopes de Sousa Filho, Carla 

Fernandes Rocha Amorim, Francisco Taylon Sousa Carvalho Paulo Henrique 

Sampaio Silva, Meuryane Bezerra da Silva,Ronnie Von Luis Rodrigues e Elmo 

Vieira Linhares. A outra o mesmo solicitou ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Vilson Soares Ferreira Lima, o asfaltamento ou bloqueteamento das 

principais ruas do Povoado Centro do Toinho com recursos próprios ou busque 

junto aos Deputados Federais e Estaduais parcerias para tanto. Subscrita pelos 

vereadores João Lopes de Sousa Filho, Meuryane Bezerra da Silva, Marcones 

Silva de Oliveira, João Luis Nogueira Chaves, Ronnie Von Luis Rodrigues e Elmo 

Vieira Linhares. Duas de autoria da vereadora Carla Fernandes Rocha Amorim, 

a primeira a edil solicitou ao Excelentíssimo senhor prefeito Municipal, Vilson 

Soares Ferreira Lima, juntamente com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

a reforma e/ou construção de uma ponte nova no Rio Pindaré no povoado 

Alvorada Três, neste Município. Subscrita pelos vereadores Francisco Taylon 

Sousa Carvalho, Meuryane Bezerra da Silva, Marcones Silva de Oliveira, Ronnie 

Von Luis Rodrigues e Elmo Vieira Linhares. A segunda a mesma solicitou ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Vilson Soares Ferreira Lima, 

juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, a perfuração de um poço 

artesiano, juntamente com um reservatório, no povoado Arapari, neste 

município. Subscrita pelos vereadores, Francisco Taylon Sousa Carvalho, 

Meuryane Bezerra da Silva, Ronnie Von Luis Rodrigues e Elmo Vieira Linhares. 

As referidas indicações foram submetidas em votação sendo aprovadas por 

todos os vereadores presentes. Em seguida o Presidente Ronnie Von Luis 

Rodrigues passou a presidência para o Vice – Presidente Francisco Taylon 

Sousa Carvalho, que autorizou a secretária fazer a leitura da indicação número 

cento e trinta e quatro barra dois mil e vinte e três de autoria do vereador Ronnie 

Von Luis Rodrigues, onde o mesmo solicitou ao Senhor Hildo Rocha , Secretário 

Executivo do Ministério das Cidades, a construção de um Poço artesiano na Vila 

Pronaf, também conhecida como Vila Patioba, neste Municipio.Subscrita pelos 
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vereadores Francisco Taylon Sousa Carvalho, Marcones Silva de Oliveira, João 

Lopes de Sousa Filho e Elmo Vieira Linhares. O presidente em exercício 

submeteu em votação a indicação ora mencionada que foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida repassou a presidência ao vereador Presidente 

Ronnie Von Luis Rodrigues. Dando início ao Grande Expediente usou a tribuna 

o vereador Francisco Taylon Sousa Carvalho, o edil cumprimentou a todos os 

presentes com um bom dia, cumprimentou sua amiga Elizete que estava junto 

da turma, gostou da música, falou que esse ano a Câmara passou por momentos 

muito turbulentos e eles trouxeram alegria para a casa, parabenizou os Agentes 

de Saúde e de Endemias pela conquista da aprovação do projeto de lei, 

agradeceu aos colegas vereadores pelo o empenho , pois os mesmos fizeram 

tudo em conjunto. Dando sequência falou sobre seu projeto de lei aprovado e 

fez uma breve explanação sobre a pobreza menstrual que acontece no Brasil. 

Comentou que no ano de dois mil e vinte e dois fez uma indicação nesse sentido 

e foi atendida. Falou que produziu o projeto de lei zero dezessete para 

distribuição de absorventes porque tem mulheres que não tem condições de 

comprar, disse que o lema da prefeitura é cuidar da cidade e das pessoas, por 

isso vai cobrar do Senhor Prefeito e da Assistência Social para que sancione a 

lei e cumpra, para que as pessoas tenham mais dignidade. Finalizou seu 

discurso agradecendo aos vereadores e todo público presente, agradeceu a 

Deus pela oportunidade. Continuando fez uso da tribuna a vereadora Carla 

Fernandes Rocha Amorim, iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos 

com um bom dia, agradeceu a Deus por estarem todos reunidos nesse lindo 

momento, pela aprovação do projeto, saudou a Mesa em nome do presidente 

Ronnie Marcelino, saudou todos os líderes sindicais na pessoa do senhor 

Valdemir, saudou os demais vereadores em nome do vereador Marcones, 

saudou a galeria e todos os agentes de saúde em nome de sua amiga Elivete e 

todos os Agentes de Endemias em nome do Gustavo, antes de iniciar sua fala 

sobre o projeto, parabenizou a Agente de Saúde Simone e o Agente de 

Endemias Edvan que no momento estavam em Brasília representando o 

município de João Lisboa com um belíssimo Projeto Oficina em Casa, dentro do 

maranhão foram selecionados quatorze municípios e eles ficaram  em quarto no 

maranhão e vão disputar no Brasil com mais de duzentos municípios, um dos 

dez primeiros lugares, e ela tem certeza que eles vão ganhar em primeiro lugar, 

o projeto é lindo e interessante, após explicou como é feito o projeto. 

Prosseguindo falou sobre o projeto que foi aprovado, falou aos mesmos que eles 

são mais do que merecedores desse incentivo, e seu gabinete estar de portas 

abertas para a classe, assim como o gabinete de todos os colegas, acredita que 
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ninguém se opõe a nenhum problema inerente a classe, eles estão na casa para 

ouvir, defender e caminhar junto com eles. Finalizou parabenizando as classes 

pela conquista. Após o vereador João Luis ressaltou que na casa chegou o 

projeto de lei de reajuste dos professores, dos enfermeiros e ninguém se opôs, 

disse que a casa é a favor de tudo que é bom para a comunidade e a mesma 

está de portas abertas para atender o povo. O vereador Ronnie informou que 

aprovaram o reajuste dos Enfermeiros e quando gravou o vídeo dizendo que ia 

dá celeridade no projeto dos agentes, um enfermeiro lhe passou uma mensagem 

lhe dizendo, que era impressionante quando é para aprovar o reajuste dos 

agentes de saúde e de endemias anda tão rápido. A vereadora Carla ressaltou 

a fala do João Luis e disse que ninguém nunca se opôs para ajudar as classes. 

O vereador Taylon também fez um breve comentário sobre o assunto. 

Prosseguindo usou da palavra o vereador Marcones Silva de Oliveira, 

cumprimentou a todos os presentes com um bom dia, relatou que estão na casa 

para representar o povo, falou que os onze vereadores jamais se recusaram a 

fazer o bem das classes da cidade e fazer o bem para a população de João 

Lisboa, sempre correm atrás, debatem com o executivo para cada dia João 

Lisboa ficar melhor, tem certeza que não falta empenho do prefeito e nem dos 

vereadores, falou do projeto de lei e a importância da aprovação do mesmo para 

a classe. Finalizou parabenizando todos os Agentes de Saúde e de Endemias, 

desejou um Feliz Natal e um ano novo cheio de sabedoria e alegria. 

Prosseguindo usou a tribuna o vereador Evaldo Carvalho da Silva, o edil 

cumprimentou a todos com um bom dia, cumprimentou a galeria, parabenizou 

seu amigo Cauã que é  ex- Agente de Endemias, disse que estava muito feliz 

por esse momento dos agentes e dos vereadores, por eles ter a oportunidade de 

estarem também assinando esse projeto de lei, aprovando, que beneficia não só 

a classe de agentes, mais toda a comunidade de João Lisboa, é uma conquista 

muito grande, parabenizou o prefeito pela iniciativa, o mesmo manda o projeto 

para a Casa, porque sabe que tem os vereadores comprometidos com  as 

classes e com a sociedade. Finalizou parabenizando todos os agentes de Saúde 

e de Endemias pela conquista, falou aos mesmos que eles são uma classe 

unida, desejou a todos um feliz Natal e um prospero Ano novo cheio de 

conquistas. Em seguida usou a tribuna a vereadora Meuryane Bezerra da Silva, 

cumprimentou a todos com um bom dia, cumprimentou a mesa na pessoa de 

sua amiga Gracielle e a galeria na pessoa de seu amigo Cleison Bandeira e de 

Sua amiga Kaira, é motivo de muita alegria e ela não poderia deixar de 

parabenizá-los os agentes, porque a conquistas dos agentes, são conquistas 

deles também , são classes trabalhadoras, como todos os colegas falaram é 
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mais do que justo esse reconhecimento, disse a todos que seu gabinete sempre 

estará de portas abertas para receber e abraçar os projetos de  todos, porque a 

partir do momento que vocês conseguem essas conquistas, eles também são 

realizados. Parabenizou todos os agentes, disse aos agentes novatos que 

também podem contar com eles, estão na Câmara para lutar por mais melhorias. 

Em seguida convido o senhor Valdemir Alves – Presidente Regional dos Agentes 

de Saúde de Imperatriz para usar a tribuna, o mesmo cumprimentou aos demais 

vereadores na pessoa do senhor Presidente Ronnie Von Luis Rodrigues, 

cumprimentou todos os seus colegas de trabalho, cumprimentou todos os ACS 

e ACE da cidade de João Lisboa, disse que o momento era para agradecer a 

Deus por estar abençoando a cada dia o seu trabalho  de representação sindical 

e trazendo as conquistas, agradeceu aos vereadores por terem aprovado o 

projeto e também ao senhor Prefeito Municipal por enviar o projeto a câmara, é 

um projeto de negociações que fez eles chegarem na Câmara. Parabenizou a 

cada um dos agentes. Citou o artigo cento e noventa e oito da constituição 

Federal que é só dos ACS. Parabenizou a Graciele, Origineia, Regina, Marcia, 

que representam a classe em João Lisboa. Finalizou parabenizando a todos os 

vereadores. Continuando a palavra foi passada para o senhor Dênes – 

Presidente do Sindicato dos Agentes de Endemias, o mesmo iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando a todos com um bom dia, disse que o 

momento era de gratidão e a gratidão abre portas para o ser humano ter uma 

vida próspera, quando a pessoa é grato Deus começa a trabalhar de maneira 

sobrenatural em sua vida, quando a pessoa reclama de mais a tendência é as 

coisas darem erradas, e eles Agentes de combate as Endemias e Agentes de 

Saúde, quando começaram a se unirem o movimento começou a nível nacional 

em Brasília, como o Valdemir colocou carimbaram a constituição três vezes, isso 

é historio, e o que os vereadores fizeram hoje, é mais histórico para a cidade, 

pois os mesmos estão sendo pioneiros na aprovação deste incentivo que há 

muito tempo eles estavam nesta luta, uma luta nacional, graças a Deus o ano de 

dois mil e vinte e três foi um ano  de bênçãos para a categoria dos mesmos, 

conseguiram grandes pleitos e vão conseguir muito mais. Parabenizou os ACE 

e os ACS, porque hoje o Sistema Único de Saúde também tem a participação 

dos agentes na melhoria dos indicadores de saúde do pais, agradeceu ao 

vereador Ronnie como presidente da Casa, aos demais vereadores e as 

vereadoras, disse que fica feliz quando chega num parlamento e ver a presença 

das mulheres, porque a mulher é muito importante no mundo, e o mundo sem 

as mulheres seria como ter o mais belo jardim sem a presença das flores. 

Finalizou agradecendo mais uma vez a todos e também ao gestor municipal. Ao 
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término da sessão o senhor presidente agradeceu todas as pessoas que 

participaram da sessão, os ACS, ACE e todos os representantes da saúde, e por 

não haver mais nada a tratar declarou encerrada a sessão.  

 


